

## Η 4<sup>η</sup> Απριλίου ως Πανελλήνια Σχολική Ημέρα Φιλοζωίας



Φέτος, για πρώτη φορά καθιερώθηκε η 4η Απριλίου ως Πανελλήνια Σχολική Ημέρα Φιλοζωίας. Προσδοκώμενα αποτελέσματα της Πανελλήνιας Σχολικής Ημέρας Φιλοζωίας είναι η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των μαθητών/-τριών για τη βιοποικιλότητα και τις διάφορες μορφές ζωής, με έμφαση στην ευημερία και στην καλλιέργεια της ευαισθησίας και της ενσυναίσθησης για κάθε ζωντανό ον.

Την Πέμπτη 4 Απριλίου, το σχολείο μας είχε την χαρά να φιλοξενήσει τρεις εκπαιδευτές από τον **Κυνοφιλικό Όμιλο Ριτρίβερ Ελλάδος**. Με μεγάλο ενδιαφέρον και αγάπη για τα ζώα, οι μαθητές παρακολούθησαν την παρουσίασή τους σχετικά με τη σπουδαιότητα των εκπαιδευμένων σκύλων στις ανθρώπινες δραστηριότητες. Από τη συνοδεία ατόμων με οπτική αναπηρία μέχρι τη συνεργασία τους με τις αρχές σε αστυνομικές και πυροσβεστικές επιχειρήσεις, οι σκύλοι αυτοί αποτελούν ανεκτίμητη πηγή βοήθειας.



Καταρχάς, η παρουσία των εκπαιδευμένων σκύλων στην καθημερινή ζωή των ατόμων με αναπηρία, όπως οι τυφλοί, ανοίγει νέους ορίζοντες και προσφέρει ανεξάρτητη κινητικότητα. Οι σκύλοι οδηγοί, για παράδειγμα, είναι καταρτισμένοι να βοηθούν τους τυφλούς και τα άτομα με περιορισμένη

όραση να πλοηγηθούν με ασφάλεια στο περιβάλλον τους.



Επίσης, στον τομέα της ασφάλειας, οι εκπαιδευμένοι σκύλοι αποτελούν ανεκτίμητους συνεργάτες των αρχών. Στην αστυνομία, για παράδειγμα, οι σκύλοι εκπαιδεύονται να εντοπίζουν ανθρώπους και απαγορευμένες ουσίες, συμβάλλοντας στην εξασφάλιση της δημόσιας ασφάλειας και της τάξης.

Τέλος, σε περιπτώσεις καταστροφών και εκτάκτων περιστατικών, οι εκπαιδευμένοι σκύλοι της πυροσβεστικής χρησιμοποιούνται για τον εντοπισμό εγκλωβισμένων ατόμων κάτω από τα ερείπια, αυξάνοντας τις πιθανότητες επιτυχούς διάσωσης.

Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον, οι μαθητές γνώρισαν την "Κουίνσυ", μια 9 χρονών εκπαιδευμένη σκυλίτσα ράτσας Λαμπραντόρ Ριτρίβερ. Η παρουσία της έκανε ακόμα πιο συγκινητική τη συζήτηση, καθώς οι εκπαιδευτές μοιράστηκαν μαζί μας τις εμπειρίες τους από την καθημερινή της ζωή.



Μετά την ολοκλήρωση της παρουσίασης, οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να θέσουν ερωτήσεις και να μάθουν περισσότερα για τον τρόπο εκπαίδευσης και λειτουργίας των εκπαιδευμένων σκύλων.



Συνοψίζοντας, η σημερινή εκδήλωση αναδείχθηκε ως μια πολύτιμη ευκαιρία για τους μαθητές να ενημερωθούν και να ευαισθητοποιηθούν σχετικά με τη φιλοζωία και τη σημασία της συνεργασίας με τα ζώα.